

短新闻

检察官紧盯游泳馆，
干不干净、安不安全？

见习记者 徐海明 通讯员 陈洪娜

本报讯 近日,舟山市定海区检察院对辖区内的公共游泳场馆开展了公益诉讼“回头看”专项监督行动,确保市民们游得放心。

今年3月以来,该院公益诉讼部门走访了辖区内10余家游泳场馆,重点检查了救生人员配备人数、儿童家长陪同制度、急救药品保质期、泳池水质等情况,发现均存在不同程度的问题,有可能危害到公众安全和健康。

为此,该院启动公益诉讼诉前程序,向相关职能部门发出检察建议。相关职能部门随即开展了专项检查及整治行动。

在此次“回头看”中,检察官随机走访了多家游泳场馆,发现场馆内泳池水质均达标,并已配足救生员,且均为持证上岗,也未发现急救药品过期现象。同时,相关职能部门通过联合检查、随机抽查、暗访检查等方式对游泳场馆进行全面排查已成为常态。

“老兵警长” 忙到飞起也心甘情愿

通讯员 顾若尘

本报讯 最近,湖州织里公安分局织东派出所的“老兵警长”陈建如忙到飞起,工作本上密密麻麻地记着每天要做的事情,调解纠纷、组织老兵义诊……

刚上班不到10分钟,110值班室的电话就响起来:辖区某鱼塘发生一起纠纷。陈建如立即赶往现场,了解到当事双方因工资问题发生冲突。陈建如将双方都带到调解室,经过1个多小时的耐心调解,双方达成一致,满意离去。

调解完这起劳资纠纷,已近上午10时,陈建如的手机立马又响了起来。这次是群众求助,有个老人迷路了。陈建如马不停蹄地赶去,将老人安全送到家。回到派出所,已过了饭点,陈建如走进食堂打了碗饭,就着剩下的菜大口吃了起来。

下午3时,在陈建如的组织下,“老兵驿站”联合轧村卫生院,为十几名老兵提供义诊。下午4时,陈建如带着防火宣传资料走进辖区企业和村落,开展“平安敲门”走访服务活动,为群众详细讲解用火、用电、用气安全。晚上,他还要和老兵们一起开展夏季安全宣传活动。

“只要得到老百姓的认可,再苦再累也都值得。”陈建如说,“老兵驿站”自组建以来,不仅成为关爱老兵的组织,也成了老兵服务群众的‘根据地’。接下来,我们会继续发挥余热,成为平安织里建设的一股重要力量。”

排查整治消防隐患

针对夏季气温高、易发生火灾的情况,连日来,台州市椒江区洪家派出所开展了消防安全大排查大整治,全力消除消防安全隐患,确保群众生命财产安全。图为民警在一家饭店检查消防设施。

通讯员 何文斌 摄



图说平安

检察干警缅怀英烈

近日,海盐县检察院青年干警来到澉浦镇扇子山下开展缅怀祭奠英烈活动。去年4月,该院与杭州军事检察院联合向相关职能部门发出行政公益诉讼诉前检察建议,推动设立了扇子山主战场遗址标识,并修建烈士英名墙。

通讯员 魏洁萍 摄



进村宣传交通安全

近日,乐清交警部门结合实际情况,利用移动视频宣传车,组织警力在全市范围内开展“进农村”系列交通安全活动,提升农村地区交通参与者,尤其是农村老年人的交通安全意识和自我保护意识,从源头上预防农村道路交通事故的发生。

通讯员 余甘棠 摄



敬老兵新岗守初心

近日,三门县反诈联席办负责人到各乡镇看望“反诈预警劝阻队”队员,特别慰问其中的退伍军人,送上“八一”祝福。

通讯员 黎小雨 摄



“守夜人”护航“夜经济”

近日,一场啤酒音乐节唱响龙游,迅速带动“夜经济”。民警巡逻守护保平安,还不忘宣讲防诈知识,当好“守夜人”。

通讯员 王美琳 摄



“我在窗口写青春”

近日,宁波奉化法院举办了“我在窗口写青春”党代会精神学习交流演讲会。来自区委组织部、区公安分局以及法院的10名青年干警代表结合本职工作,发表经验交流。

通讯员 冯筏 摄



平安点滴

景区不得养鸡养鸭

通讯员 西检

本报讯 家里、公司里养几只鸡鸭,吃点土鸡蛋、熬点本鸡汤,想法挺美,但在景区是不允许的,这不仅影响周边环境卫生,而且破坏整体风景。杭州市西湖区检察院结合迎亚运环境大整治,开展“保美丽环境,促乡村振兴”公益诉讼专项行动。检察官在景区走访调查时发现,部分村民、单位私自饲养家禽家畜,不仅污染环境、破坏景区整体形象,还违反了《杭州西湖风景名胜区管理条例》的相关规定。

为此,检察院向相关职能部门发出诉前检察建议,督促依法履职,对违法行为进行查处,并落实长效管理机制。

相关职能部门收到检察建议后,立即行动,落实专人进行查处;同时,加大普法宣传力度,并组织志愿者加强巡查。

日前,检察官对落实情况进行回访,没有发现饲养家禽家畜现象。

守护群众夜间安宁

通讯员 张霖

本报讯 连续高温天,不少建筑工地为了在避开高温作业的同时保障工期,选择延长夜间施工时间。但这么一来,就影响了工地附近居民的正常休息,变成了“扰民工程”。为此,台州市黄岩区综合行政执法局组织开展夜间噪音扰民专项整治行动,全力营造文明、安宁的人居环境。

该局机动中队挨个走访正在施工阶段的工地,要求各工地严格按照规范施工,严禁夜间噪声扰民;同时联系第三方机构对被举报的工地进行噪声检测,对检测结果超标的工地进行立案处罚。执法人员介绍,将继续深入开展夜间噪音扰民整治行动,守护群众夜间安宁,但测噪声需要具备相应的天气条件,比如说当天没有下雨、风速小于5m/s等,只要条件符合,他们会第一时间赶到现场测噪。

翻山越岭前去讯问

通讯员 张梦涵 李伟萍

本报讯 近日,宁波市北仑区检察院受理了一起非法持枪案。

俞某某是一名住在宁海某大山深处的76岁老人。早在2000年,俞某某想着打猎既可以防止野猪破坏庄稼,又可以打点猎物补贴家用,便从他人处获得土枪的零部件,组装成一把土枪。后来,由于俞某某身体不好,加上买不到火药,猎枪就一直闲置着。

今年3月,俞某某家中水管破裂,在维修时,藏在卧室的枪支被人发现。经鉴定,该枪支为以火药为动力发射弹丸的枪支,具有杀伤力。5月16日,公安机关将此案移送检察院审查起诉。

因俞某某年老体弱、行动不便,加上家中还有96岁老母亲需要照料,近日,检察官翻山越岭来到俞某某家中对他进行讯问。考虑到俞某某犯罪情节轻微,系初犯,具有坦白情节,自愿认罪认罚,检察院依法对其作出相对不起诉处理。

庭务主任旁听庭审

通讯员 龚袆琳

本报讯 近日,丽水市莲都区各乡镇(街道)、村(社)庭务主任走进莲都法院,旁听一起刑事附带民事公益诉讼案件庭审。

叶某、刘某通过微信朋友圈销售“三无”减肥胶囊牟利,在多名顾客反映服用胶囊后出现口干、失眠、头痛、起红疹等不良反应后,仍未收手,因涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪被提起公诉。

法院经审理分别判处叶某、刘某7个月有期徒刑,并处罚金;3年内不得从事食品生产、销售及相关活动,并需支付刑事附带民事公益诉讼起诉人其违法获利金额10倍的惩罚性赔偿金。